



www.conpolis.eu

Οι Βασικοί Σκοποί Ομοσπονδίας εν συντομία:

- Η ενίσχυση των σχέσεων, η ανταλλαγή ιδεών και η αλληλεγγύη μεταξύ των ανά τον κόσμο Κωνσταντινουπολιτών.
- Η προώθηση και προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ειδικότερα των δικαιωμάτων των Κωνσταντινουπολιτών, όπως αυτά προστατεύονται από τις διεθνείς συνθήκες και συμβάσεις προστασίας δικαιωμάτων του ανθρώπου.
- Η συμπράσταση και υποστήριξη προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως

Ιούλιος 2011– Τεύχος 1/6

Θέματα

Με εντατικό ρυθμό συνεχίζονται δραστηριότητες του Ομίλου Νέων Κωνσταντινουπολιτών με το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών στην Πόλη

Ημερίδα στην Επέτειο των Σεπτεμβριανών 10/9/2011

Στην τελική ευθεία προετοιμασίας το 2ο Φεστιβάλ Κωνσταντινουπολιτών.

Θέματα Παιδείας

Ανακοίνωση για τα Κοιμητήρια της Πόλης

Μηνιαία Ηλεκτρονική Ενημέρωση Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών

Με εντατικό ρυθμό συνεχίζονται οι δραστηριότητες του Ομίλου Νέων Κωνσταντινουπολιτών με το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών στην Πόλη. Η Α.Θ.Π ο Οικουμενικός Πατριάρχης δέχθηκε τα μέλη του Ομίλου Νέων Κωνσταντινουπολιτών

Στο προηγούμενο ενημερωτικό δελτίο είχαμε ανακοινώσει την οργάνωση δραστηριοτήτων στα πλαίσια της πρακτικής άσκησης των φοιτητών που υλοποιούνται από τον Όμιλο Νέων Κωνσταντινουπολιτών της Οι.Ομ.Κω. Μέχρι σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί οι παρακάτω δραστηριότητες:

(α) Αποτύπωση κοινοτικών ακινήτων της Ομογένειας (Σχολές Γαλατά-Ιωακείμειο, Κτίριο Φιλόπτωχου Κυριών Πέρα και Οικοτροφείο της Ζαππείου Σχολής) από έξι νέους αρχιτέκτονες και πολιτικούς μηχανικούς.

(β) Αποστολή οκτώ έμπειρων ομαδάρχων στην Παιδούπολη της νήσου Πρώτης για σύνδεσμο της διακοπών με επιμόρφωση.

(γ) Συνέχιση των εργασιών συντήρησης και επισκευών της υποδομής των Κοιμητηρίων της Ομογένειας από τρεις νέους πολιτικούς μηχανικούς.

(δ) Αποστολή 10 νέων για περιποίηση και καθαρισμό των Κοιμητηρίων.

(ε) Συνέχιση της καταλογράφησης και συντήρησης της Βιβλιοθήκης της Πατριαρχικής Μεγάλης του Γένους



Όλες οι παραπάνω δράσεις υλοποιούνται με την στενή συνεργασία των Διοικητικών Συμβουλίων της Οι.Ομ.Κω και του Συνδέσμου Υποστήριξης Ρωμικών Ευαγών Ιδρυμάτων και ξεκινούν ζητώντας την ευλογία της Α.Θ.Π του Οικουμενικού Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίου Οι νέες και οι νέοι που συμμετέχουν στις επιμέρους δραστηριότητες έγιναν δεκτοί την 25/7/2011 από την Α.Θ.Π Οικουμενικό Πατριάρχη και παρουσίασαν τα έργα που έχουν αναλάβει και εργάζονται (δείτε παραπάνω φωτογραφία). Επίσης ο Οικουμενικός Πατριάρχης επισκέφθηκε την Παιδούπολη φέτος τρεις φορές και διαπίστωσε το άριστο εκτελούμενο έργο με την συνεργασία των Ομογενών στελεχών και των ομαδάρχων που μετέβησαν στα πλαίσια των δράσεων της Οι.Ομ.Κω. Κατά την παραμονή τους στην Πόλη τα μέλη των αποστολών της Οι.Ομ.Κω έγιναν δεκτά από τα μέλη του Δ.Σ. του ΣΥΡΕΙΔ και τον Πρόεδρο του Δ.Σ. κ.Παντελή Λάκη Βίγκα καθώς επίσης συναντήθηκαν με φοιτητές της Ομογένειας.

Πριν την αναχώρησή τους για την Πόλη τα μέλη του Ομίλου Νέων Κωνσταντινουπολιτών συνεργάστηκαν με τις αρμόδιες Επιτροπές της Οι.Ομ.Κω για την κατάλληλη προετοιμασία των αποστολών τους και σε όλες τις περιπτώσεις συνεχίζονται οι εργασίες τους για αξιοποίηση περαιτέρω των εργασιών τους. Το Δ.Σ.της Οι.Ομ.Κω έχει ήδη αποφασίσει να τιμήσει τις νέες και τους νέους που μετέβησαν στην Πόλη για την πραγματοποίηση των αναφερόμενων προγραμμάτων σε εκδήλωση που θα γίνει στα πλαίσια του 2ου Φεστιβάλ Κωνσταντινουπολιτών την 1 Οκτωβρίου 2011 στο Βυζαντινό Κέντρο Αθλητισμού και Πολιτισμού. Ο συντονισμός του Ομίλου Νέων γίνεται από την κυρία Ιφιγένεια Παπακωνσταντίνου.



Η Οι.Ομ.Κω οργανώνει στην 56η Επέτειο Σεπτεμβριανών Ημερίδα με θέμα

**«Χωρίς Αποκατάσταση και Δικαίωση τα
Ανθρώπινα Δικαιώματα είναι Γράμματα Κενά Λόγου»**

Σάββατο 10/9/2011, 10.30-13.00 π.μ.

Αίθουσα Εκδηλώσεων του Ενοριακού Ι. Ναού

Παναγίας Φανερωμένης του Δημοτικού Διαμερίσματος Βουλιαγμένης- Αττικής

Πρόγραμμα της Ημερίδας

Χαιρετισμός εκ μέρους του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω από τον Πρόεδρο Καθ. Νικ. Ουζούνογλου

Εισηγήσεις από τα μέλη του Ομίλου Νέων Κωνσταντινουπολιτών:

α) Πηνελόπη Αλεξία Γιώσα, Δικηγόρος πτυχ. Α.Π.Θ και Μετ. Διπλ. Ναυτ. Δικαιου University College London, «**Η σημασία των πρόσφατων αποφάσεων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου για την Αποκατάσταση των Ιδιοκτησιακών Δικαιωμάτων των Ελλήνων της Κωνσταντινούπολης**»

β) Ευαγγελία Κουτάγιαρ, πτυχ. Διεθν. & Ευρωπ. Σπουδών - Μετ. Διπλ. Διεθ. Δίκαιο και Διπλωμ. Σπουδές Παντείου Παν. και Ερευνήτρια Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων, «**Το Πλαίσιο του Διεθνούς Δικαίου για την Αποκατάσταση και Θεραπεία των Θυμάτων Παραβιάσεων Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Μαζικής Κλίμακας: Η περίπτωση της Ελληνικής Μειονότητας της Κωνσταντινούπολης**».

3. Ομιλία κ. Τζενγκίζ Ακτάρ, Καθηγητή Κοινωνικής Ιστορίας και Διευθυντή του Ευρωπαϊκού Κέντρου Παν. Μπαχτσεσεχίρ - πρώην συνεργάτη του Ο.Η.Ε, «**Η Ανάδυση της Ιστορικής Μνήμης στην Τουρκία και ο Ρόλος Δράσης της Διπλωματίας των Πολιτών**».

4. Συμπεράσματα και Συζήτηση.

Η είσοδος είναι ελεύθερη, Τηλ. επικοινωνίας: 6977008922

Πρόσβαση με Λεωφορεία: από Λ. Ακαδημίας Ε22 και Γλυφάδα 115.

www.conpolis.eu
Email Επικοινωνίας: nnap@otenet.gr

2^ο Φεστιβάλ –Γιορτή Κωνσταντινουπολιτών, Βυζαντινό Αθλητικό Κέντρο «Πολίτες του Κόσμου»

**Η προετοιμασία του Προγράμματος έχει εισέλθει στην
τελική ευθεία και θα ανακοινωθεί σύντομα.**

1-2 Οκτωβρίου 2011

Βυζαντινό Αθλητικό Κέντρο Αθλητισμού και Πολιτισμού

Ειδικό Αφιέρωμα στην Οικολογική Δραστηριότητα του Οικουμενικού Πατριάρχη, καθώς και πλήθος εκθέσεων αλλά και παράλληλων εκδηλώσεων που λαμβάνουν χώρα αναδεικνύοντας την πολιτιστική μας κληρονομιά ως Πολίτες, όχι μόνο της Πόλης, αλλά και του Κόσμου.

Ενέργειες του Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω για τα θέματα Ομογενειακής Παιδείας

Παρά την περίοδο των διακοπών το Δ.Σ. συνεχίζει τις προσπάθειες του για τα θέματα της υποστήριξης της Ομογενειακής Παιδείας με τις ενέργειες:

1) Περαιτώνεται η προετοιμασία των Ελληνικών Βιβλίων Μαθηματικών για τις τάξεις Στ' Δημοτικού και 1, 2, 3ης Γυμνασίου σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο του Υπ. Παιδείας της Ελλάδος ώστε να σταλούν μέσω της επίσημης οδού προς την Τουρκική πλευρά για έγκριση όπως έγινε και στην περίπτωση των βιβλίων του Δημοτικού πέρσι. Η συμβολή των εθελοντών είναι ουσιαστική στην διεκπεραίωση και της εργασίας αυτής.

2) Έχει διασκευασθεί Εικονογραφημένο Λεξικό Ελληνικής Γλώσσας που παρέχει και μετάφραση της λέξης στα Τουρκικά και το οποίο θα ακολουθήσει την ίδια οδό έγκρισης με τα βιβλία μαθηματικών.

3) Επειδή διαπιστώθηκε καθυστέρηση από Τουρκικής πλευράς στις διαδικασίες της χορήγησης της οριστικής άδειας διανομής των βιβλίων δημοτικού που είχαν σταλεί αρχές του παρελθόντα Φεβρουαρίου έγιναν διαβήματα προς την Τουρκική Κυβέρνηση. Ενημερώθηκε η Οι.Ομ.Κω ότι το Υπ. Εξωτερικών της Τουρκίας έχει ενημερώσει την Ελληνική Πρεσβεία της Άγκυρας την 16/6/2011 ότι τα διδακτικά βιβλία θα διανεμηθούν στους μαθητές των Ελληνικών Σχολείων της Πόλης.

Το Δ.Σ. επεξεργάζεται στην τροποποίηση του ισχύοντος κανονισμού χορήγησης υποτροφιών με την αποκτηθείσα εμπειρία τα τελευταία τρία χρόνια.

Δεύτερη Ανακοίνωση ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟ- ΓΕΝΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ

Όπως ήδη γνωρίζεται από την αρχική ανακοίνωση, τον Απρίλιο του 2010 έχει ξεκινήσει, με την συνεργασία της ΟΙΟΜΚΩ (Οικουμενική Ομοσπονδία Κωνσταντινουπολιτών) και του ΣΥΡΕΙΔ (Συνδέσμου Υποστηρίξης Ρωμεικών Ευαγών Ιδρυμάτων), η προσπάθεια : **της συντήρησης και φροντίδας των Κοιμητηρίων στην Κωνσταντινούπολη, σε συνεργασία με τις Κοινότητες της Πόλης.** Στα πλαίσια της προσπάθειας πέρσι τρεις τελειόφοιτοι φοιτητές του ΕΜΠ μετέβησαν στην Κωνσταντινούπολη και να καταγράψουν όλα τα κοιμητήρια και την κατάστασή τους (ήταν 26, βρήκαν μόνο 23, τα τρία δεν υπάρχουν πια...). Κατόπιν εισήγησης της Επιτροπής Κοιμητηρίων της ΟΙΟΜΚΩ, που ασχολείται με το θέμα προς το Δ.Σ., έχουν επιλεγεί **τρία κοιμητήρια** (Βεβεκίου, Πικριδίου και Πασάμπαχτζε)-τα οποία χρειάζονται άμεση φροντίδα και συντήρηση. Στη συνέχεια το Δ.Σ. της ΟΙΟΜΚΩ αποφάσισε να καλέσει όσους θέλουν να συμβάλλουν με κάθε μέσο για να γίνουν οι απαραίτητες εργασίες συντήρησης **στους χώρους των κοιμητηρίων και αποφασίστηκε από πλευράς ΟΙΟΜΚΩ η συγκέντρωση του ποσού 5.000 Ευρώ.** Το υπόλοιπο απαιτούμενο ποσό των 10.000 Ευρώ θα διατεθεί από τις Κοινότητες της Πόλης. Υπάρχει η επιθυμία και η σκέψη, μελλοντικά να επεκταθούν οι εργασίες αυτές και σε όσα Ομογενειακά Κοιμητήρια παρουσιάζουν ανάγκη. Οι εργασίες θα γίνουν σε συνεργασία με τις αντίστοιχες Κοινότητες της Πόλης και τον Σύνδεσμο Υποστηρίξης Ρωμεικών Ευαγών Ιδρυμάτων. Τον Μάρτιο έγινε η παρουσίαση της έκθεσης των τελειόφοιτων στους Επιτρόπους των Κοινοτήτων της Κωνσταντινούπολης και μελών του Σύνδεσμου Υποστηρίξης Ρωμεικών Ευαγών Ιδρυμάτων. **Το πρόγραμμα έχει προχωρήσει, ήδη συγκεντρώθηκε το 40% των πόρων του αναλογούντα μεριδίου της ΟΙΟΜΚΩ και φέτος το καλοκαίρι μία ομάδα 10 νέων πάει στην Κωνσταντινούπολη για να υλοποιήσει το πρώτο στάδιο της συντήρησης. Επειδή τα Κοιμητήρια αποτελούν ένα κομμάτι της πολιτισμικής ταυτότητας και ιστορίας της Ρωμοσύνης,** το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω και τα μέλη της Επιτροπής Κοιμητηρίων, πιστεύουν πως η ευρύτερη γνωστοποίηση του έργου, αλλά και κάθε βοήθεια συνδρομής είναι ουσιαστικοί και σημαντικοί παράγοντες για την πρόοδο και υλοποίηση του.

Όσοι θέλουν να συνδράμουν παρακαλούνται να επικοινωνήσουν με το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω στα τηλέφωνα 6977008922 ή email: nnap@otenet.gr, fax: 210 86 62 205.